



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
KÖZNEVELÉSÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: VIII/1675-20/2020/KOAT

Tárgy: középszintű érettségi vizsgák
m megszervezése és lebonyolítása

Érettségit szervező köznevelési intézmény vezetője részére

Tisztelt Intézményvezető Asszony! Tisztelt Intézményvezető Úr!

Amint arról már Ön is értesült, a Kormány a 119/2020. (IV. 16.) Korm. rendelet kiadásával úgy döntött, hogy a 2020. május-júniusi érettségi vizsgák a személyes kontaktusok minimalizálása érdekében szinte kizárólag írásbeli formájában kerülnek megvalósításra. A döntés során a Kormány igyekezett figyelembe venni a járványhelyzetet, a vizsgázók és a pedagógusok biztonságát, a felsőoktatási felvételiben érintettek érdekeit, illetve megvizsgálta más országok érettségi szervezési gyakorlatát is. Kiemelem, hogy az időpontról a döntés járványügyi szempontok alapján született meg, amelyet a továbbiakban is figyelemmel kísérünk, ugyanis a közeljövőben várható „tetőzés” ellenére kérdéses, hogy belátható és tervezhető időn belül számíthatunk-e a helyzet javulására, az esetszámok csökkenésére.

Tisztában vagyunk vele, hogy a vizsgaszervező intézményekben rövid idő alatt sok szervezési feladatot, technikai előkészületet kell elvégezni a következő napokban. Ezért előre is megköszönöm Önnek és munkatársainak a helytállást és a rengeteg befektetett munkát.

Jelen levél mellékletében összefoglaltuk a vizsgázókat és az intézményeket érintő, illetve a középszintű érettségi vizsgák megszervezésére és lebonyolítására vonatkozó legfontosabb tudnivalókat. Kérem, hogy segítse a pedagógusok és a vizsgázók megfelelő tájékoztatását az érettséggel kapcsolatos információkról. Az emelt szintű érettségi vizsgák lebonyolításában is közreműködő köznevelési intézmények számára a későbbiekben további tájékoztatást fogunk adni az emelt szintű vizsgákkal kapcsolatban.

A ránk váró kihívás valamennyi érintett köznevelési intézmény és pedagógus részéről komoly elkötelezettséget kíván. Kérem, segítsenek abban, hogy e nehéz helyzetben közösen tegyünk lehetővé a vizsgázók számára, hogy a továbbtanuláshoz vagy a munkába álláshoz szükséges érettségi vizsgáikat a körülményekhez képest nyugodt környezetben tudják teljesíteni és az elmúlt években, hónapokban folytatott felkészülésük ne legyen hiábavaló.

Az érettségik eredményes megvalósításának egyik feltétele, hogy a szükséges számú felügyelőtanár rendelkezésre álljon. Amennyiben szükséges, a felügyelet megszervezéséhez olyan tanári végzettséggel rendelkező pedagógusok is bevonhatók, akikkel az intézmény nem áll jogviszonyban. Amennyiben a felügyelethez nem áll rendelkezésre megfelelő számú kolléga, kérem, ezt jelezze a fenntartó, illetve a kormányhivatal felé, hogy időben kezelni lehessen a problémát. Senkitől nem kérünk olyat, amit magunk ne vállalnánk: én személyesen is kérem a beosztásomat a felügyeletben való részvételre.

Együttműködésüket és segítségüket előre is köszönöm. Mindannyiuknak sok erőt és jó egészséget kívánok!

Budapest, 2020. április 20.

Tisztelettel:

Maruzsa Zoltán
Dr. Maruzsa Zoltán
köznevelésért felelős államtitkár



MELLÉKLET

A Kormány a veszélyhelyzet során az érettségi vizsgák 2020. május-júniusi vizsgaidőszakban történő megszervezéséről szóló 119/2020. (IV.16.) Korm. rendeletével a 2020. május-júniusi érettségi vizsgaidőszak rendkívüli eljárás szerint történő megszervezéséről és lebonyolításáról döntött. Az alábbiakban kiemeltük az érettségivel kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat, de folyamatosan tájékozódhatnak az Oktatási Hivatal rendszeresen frissülő honlapján is.

Általános szabályok, egyes vizsgatárgyakra vonatkozó rendelkezések

A veszélyhelyzetre tekintettel, a személyes kontaktusok minimalizálása érdekében alapvetően csak írásbeli vizsgákra kerül sor május 4. és május 21. között. Szóbeli vizsga azon vizsgatárgyak esetében lehetséges, amelyeknek középszinten csak szóbeli vizsgarésze van (például hittan). Az írásbeli, gyakorlati vizsga alól a szakértői bizottság véleménye alapján felmentéssel rendelkező tanulók szintén szóban vizsgázhatnak, szóbeli vizsgát kell szervezni továbbá testnevelés tantárgyból. A középszintű testnevelés vizsga a vizsgaidőszak bármely napján lebonyolítható, a vizsgáztató tanár mellett a vizsgabizottság legalább két tagja jelenlétében, a vizsgabizottság elnökének jelenléte nélkül is.

A vizsgajelentkezések közül törlésre kerülnek az alsóbb évfolyamos, nem végzős tanulók által tervezett előrehozott, valamint az érettségi bizonyítvány megszerzése előtti szintemelő vizsgák, ezekre ugyanis nincs szükség az idei felvételi eljárásban, ezeket később, akár már az idei őszi vizsgaidőszakban lesz mód pótolni. Megtarthatóak ugyanakkor azok a szintemelő vizsgák, amelyek a felsőoktatási felvételiben való részvételhez szükségesek.

A 2020. május-júniusi vizsgaidőszakban, ha a vizsgázó bármilyen okból kifolyólag nem jelenik meg a vizsgán, a javító vagy pótló vizsgára való utasításától el kell tekinteni, vizsgajelentkezését törölni kell.

Fontos, hogy a vizsgázók is megfelelő tájékoztatást kapjanak arról, hogy ha az aktuális felsőoktatási felvételi eljárás nem érinti őket és nem szeretnének a jelenlegi helyzetben vizsgázni, vagy bizonyos tárgyakból most nem teszik le az érettségi vizsgát, akkor ennek nem lesz semmilyen negatív következménye rájuk nézve; a hiányzó vizsgákat a következő vizsgaidőszakokban pótolhatják.

A megváltozott szabályrendszerre tekintettel, a vizsgázó 2020. április 21-ig kezdeményezheti az Oktatási Hivatal honlapján letölthető formanyomtatványon korábban már elfogadott vizsgajelentkezésének törlését vagy megváltoztatását a fogadó intézménynél. Ennek keretében a vizsgázó kezdeményezheti a meglévő vizsgajelentkezés szintjének emelt szintről középszintre, illetve – kizárólag idegen nyelvből – középszintről emelt szintre történő módosítását. Új vizsgatárgyra való jelentkezésre ugyanakkor nincs lehetőség. A törléssel, illetve módosítással összefüggésben a vizsgadíj visszatérítésére vagy adott esetben pótlólagos befizetésére vonatkozóan az Oktatási Hivatal 2020. május 4-ig részletes tájékoztatót tesz közzé honlapján, az oktatas.hu oldalon.

Az egyes vizsgatárgyak időpontját, az írásbeli vizsgadolgozatok megtekintésének időpontját, a szóbeli vizsgaidőszakokat, valamint az egyéb szervezési és lebonyolítási határidőket a Korm. rendelet melléklete tartalmazza. A vizsgák időpontjairól, valamint a vizsgák helyszínéről – a kétszintű érettségi vizsga adminisztrációs rendszerében rögzített adatok alapján – a fogadó intézmény (köznevelési intézmény vagy megyei, illetve fővárosi kormányhivatal) értesíti a vizsgázókat, javaslatunk szerint elektronikus úton.

A vizsgák értékelése

A vizsgák eredményét a megszervezett vizsgarészekben nyújtott teljesítmény alapján, százalékos formában, a megszokott módon, egész szám meghatározásával kell megállapítani. A rendkívüli szabályozás alapján tett sikeres érettségi vizsga teljes értékű, sikeres érettségi vizsgának minősül.

Ha valaki emelt szinten, élő idegen nyelvből, az érettségi vizsga vizsgaszabályzatának kiadásáról szóló 100/1997. Korm. rendeletben rögzített eredménnyel teljesíti az írásbeli érettségi vizsgát, a vizsgaszabályzatban foglalt megfelelő fokú és típusú nyelvvizsga-egyenértékűséget kivételesen a szóbeli

vizsgarész teljesítése nélkül is meg kell állapítani.

Fontos változás, hogy nemcsak matematika, hanem valamennyi vizsgatárgy esetén, ha a vizsgázó középszintű írásbeli teljesítménye elérte a tizenkettő százalékot, de nem érte el a huszonöt százalékot, lehetőség van az írásbelit követően szóbeli vizsgát is tenni, az intézkedés célja, hogy a korábbiakban a szóbeli során érvényesülő javítási lehetőségtől a tanulók ne essenek el.

Biztonsági szempontok, a vizsgázók és pedagógusok egészségének védelme

A vizsgák lebonyolítása során fokozott figyelmet kell fordítani a biztonságra és az érintett vizsgázók, illetve pedagógusok egészségének védelmére. Az írásbelik során a vizsgázók létszáma egy helyiségben legfeljebb 10 fő lehet, akik között biztosítani kell a legalább másfél méteres – a WHO ajánlásának megfelelő mértékű – távolságot. A lebonyolítás során a tanulók csoportosulása sem engedélyezett. Annak érdekében, hogy a tömegközlekedéssel érkező vizsgázók utazással járó kockázatait csökkentsük, az első héten, a legtöbb vizsgázót érintő írásbelik a szokásos 8 óra helyett 9 órakor kezdődnek.

Különösen a nagy létszámú vizsgázót érintő írásbeli vizsgák napjain, május 4-8. között kiemelt figyelmet kell majd fordítani az intézményeknek arra, hogy a vizsgázók ne mindannyian egy időben érkezzenek meg a vizsga helyszínére, hanem lehetőség szerint időben széthúzva, kihasználva a későbbi kezdésből fakadó lehetőségeket. Arra is fokozott figyelmet kell fordítani, hogy a vizsgahelyszínre érkező vizsgázók ne csoportosuljanak, ennek az iskolán kívüli kezelésében és a forgalomirányításban a rendvédelmi szervek munkatársaira is számítunk majd.

A vizsgabizottság munkájában, az értekezletek megtartása során előnyben kell részesíteni az elektronikus kommunikációs formákat. A vizsgákat megelőzően gondoskodni kell a helyiségek takarításáról, fertőtlenítéséről. Emellett a vizsgázóknak és a pedagógusoknak igény szerint maszkot, továbbá a pedagógusoknak – a nagyszámú dolgozat kezelésével kapcsolatban – gumikesztyűt is biztosítani kell, az említett védőeszközöket és fertőtlenítőszerrel a kormányhivatalokon keresztül, központilag minden intézmény részére biztosítani fogjuk. Ennek pontos eljárásrendjéről, a védőeszközök átvételének lehetőségéről a későbbiekben kapnak tájékoztatást.

Csak közvetve érinti a ballagás az érettségiket, de szeretnénk ezzel kapcsolatban is jelezni, hogy a mostani helyzetben személyes jelenlét mellett nem tarthatók meg a ballagások. Ezek pótlására és az ünnepi körülmények biztosítására – amennyiben a járványhelyzet ezt lehetővé teszi – alkalmas lehet például a következő évnívó napja vagy bármely más, helyben megvalósítható megoldás.